
II. Předkládací zpráva 

Úkol vyplývá z programového prohlášení vlády, v němž se vláda zavazuje po vzoru 

důchodové reformy iniciovat veřejnou diskusi o transformaci českého zdravotnictví a 

vznik expertní komise řízené nezávislým koordinátorem (obdoba Bezděkovy komise). 

 

Zdravotnictví se již dnes potýká s mnoha aktuálními problémy, které je třeba 

neprodleně řešit. Všechny současné problémy našeho zdravotnictví jsou však pouze 

předzvěstí velkých budoucích problémů. Systém zdravotnictví v ČR, stejně tak jako 

důchodový systém a další segmenty veřejných služeb, se musí přizpůsobovat celé 

řadě faktorů, které na něj působí. Mezi významné externí faktory, se kterými se bude 

muset potýkat a reagovat na ně, patří stárnutí populace, technologický pokrok a 

rozvoj IT i změna struktury nemocí a přístupu lidí k vlastnímu zdraví. Všechny tyto 

faktory mají vliv na systém zdravotnictví, především na jeho financování a s tím 

související dlouhodobou udržitelnost stávajícího systému. Zároveň ale souvisí i s 

otázkou lidských zdrojů, udržitelností infrastruktury, solidarity, atd. 

 

Rozhodování o řešení těchto problémů je zásadní a vyžaduje komplexní systémovou 

reformu. Ta nemůže být provedena ze dne na den úzkou skupinou vládních 

představitelů, ale vyžaduje určitý čas na vyladění celého systému a především 

celospolečenský konsensus, který umožní vznik dlouhodobého scénáře. 

 

Předkládaný projekt veřejné diskuse ‚Kulatý stůl k budoucnosti financování českého 

zdravotnictví‘ má napomoci vzniku kultivované, věcné a pro občany srozumitelné 

diskuse zaměřené na vymezení dlouhodobých problémů našeho zdravotnictví. 

Projekt má poskytnout zázemí pro vytvoření variant řešení těchto problémů a 

podpořit snahu o dosažení shody mezi všemi zainteresovanými partnery v čele 

s politickými stranami.  

 

Projekt a jeho struktura, včetně organizačního uspořádání, byly inspirovány 

zkušenostmi s činností komise pro přípravu podkladů pro rozhodnutí o důchodové 

reformě, tzv. Bezděkovou komisí. Vzhledem k širokému záběru tématu zdravotnictví 

je však tento projekt postaven šířeji. Kromě odborných prací zaměřených podobně 

jako v případě komise pro důchodovou reformu na prognózování spojené s financemi 

bude pozornost věnována také dalším oblastem v rámci sektoru zdravotnictví, 

například lidským zdrojům, udržitelnosti infrastruktury, solidarity, atd. Velký důraz je 



kladen na komunikaci se všemi zainteresovanými subjekty a s širokou, nejen 

odbornou, veřejností. Z tohoto úhlu pohledu se v projektu počítá mimo jiné 

s pořádáním odborných seminářů a s uspořádáním dvou sociálních konferencí 

v návaznosti na první a druhou fázi projektu (viz část III. materiálu).     

 

Vzhledem k vymezenému tématickému okruhu projektu navrhujeme realizaci 

projektu, ve smyslu organizačního zajištění celého projektu (viz část III. materiálu), 

svěřit ministru zdravotnictví, neboť se jedná o problematiku spadající primárně do 

kompetencí Ministerstva zdravotnictví. V průběhu projektu předpokládáme odbornou 

spolupráci s ostatními resorty. Ve vztahu k využití poznatků a zkušeností z komise 

pro důchodovou reformu již byla navázána spolupráce s příslušnou sekcí 

Ministerstva financí.  

 

Vzhledem k tomu, že realizace projektu vyplývá přímo z programového prohlášení 

vlády, navrhujeme uvolnění finančních prostředků ve výši 7 miliónů Kč z vládní 

rozpočtové rezervy na činnosti spojené s realizací projektu, především finančního 

zabezpečení Pracovního týmu, koordinátora, činnosti Odborného i Rozhodovacího 

týmu, externích expertních konzultací pro potřeby Pracovního týmu a koordinátora, 

souvisejících odborných seminářů a sociálních konferencí. Vzhledem k současnému 

pověření ministra zdravotnictví organizačně zajistit celý projekt, včetně výše 

zmíněných aktivit, navrhujeme převedení výše zmíněných finančních prostředků do 

kapitoly 335 Ministerstva zdravotnictví s tím, že 4 milióny Kč budou využity v roce 

2007 a 3 milióny Kč v roce 2008.   

 

Zahájení projektu Kulatého stolu k budoucnosti financování českého zdravotnictví se 

předpokládá v červnu 2007 po schválení projektu vládou. Předběžná délka trvání 

projektu je 14 měsíců. 

 


